Физика, 1 курс, группа №20. 2 урок.
Преподаватель – Раджабова Зинфира Гасановна

Урок физики по теме: «Решение задач на применение законов Ньютона»
: 
Учитель. И.Ньютон является гением в истории науки, поэтому целесообразно кратко вспомнить его основные открытия. 

Учитель. Он сформулировал три знаменитые законы движения, которые необходимо вспомнить и сформулировать. 
I закон Ньютона (закон инерции): Материальная точка (тело) сохраняет состояние покоя или равномерного прямолинейного движения до тех пор, пока воздействие со стороны других тел не заставит её (его) изменить это состояние. 
II закон Ньютона: В ИСО ускорение тела пропорционально векторной сумме всех действующих на тело сил и обратно пропорционально массе тела: 
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III закон Ньютона:   Тела действуют друг на друга с силами, равными по модулю и противоположными по направлению:  
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Учитель. 
Пройденный материал повторим с помощью решения текстовых задач.
На «3»

Задача 1. Сила 80 Н сообщает телу ускорение 0,4 м/с2. 

Какая сила сообщит тому же телу ускорение 2 м/с2?

Задача 2. Какое ускорение приобретет тело массой 600г под действием силы 1,2 кН?

На «4»

Задача 1. Поезд массой 400т, трогаясь с места, через 30с набрал скорость 36 км/ч. 

Определите силу тяги.

Задача 2.  Сколько времени потребуется автомобилю массой 1,5 т, чтобы разогнаться из состояния покоя до скорости 72 км/ч, если сила тяги двигателя 3 кН?

На «5»

Задача 1. Вагон массой m = 10т движется равнозамедленно с ускорением а = 0,2 м/с2 и начальной скоростью v0 = 18 км/ч. Найти силу торможения, действующую на вагон и время его движения до полной остановки.

Задача 2. Скорость тела массой 10 кг изменяется со временем так, как представлено на графике рисунка.
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 Найдите силу, действующую на каждом этапе этого движения. Определите по графику, на каком этапе движения тело прошло наибольший путь.

На «3»

Задача 1. Телу какой массы сила равная 50кН сообщает ускорение 15 м/с2?

Задача 2. Какое ускорение приобретет тело массой 300г под действием силы 0,6 кН?

На «4»

Задача 1. Поезд массой 80 т, трогаясь с места, через 4с набрал скорость равную  

54 км/ч. Определите силу тяги.

Задача 2.  Сколько времени потребуется автомобилю массой 2 т, чтобы разогнаться из состояния покоя до скорости 18 км/ч, если сила тяги двигателя 0,5 кН?
8. На рисунке представлен график зависимости силы F, действующей на тело, от времени t, какой из участков графика соответствует равноускоренному  движению? 
А. 0-1     Б. 1- 2      В. 2- 3        Г. 3- 4         Д. 4- 5
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9. Модуль скорости автомобиля массой 500 кг изменяется в соответствии с графиком, приведённым на рисунке. Определите модуль равнодействующей силы в момент времени 
      t =3 c. 
         1) 0Н         2) 500Н          3) 1000Н            4) 2000Н 

[image: image5.png]H—+———+—tc
123456




10. При столкновении двух тележек массами m1 = 2 кг и m2 =  8 кг первая получила ускорение, равное a1=4 м/с2. Определите модуль ускорения второй тележки. 
А. 0,5 м/с2.        Б. 1 м/с2.         В. 4 м/с2.      Г. 2 м/с2.        Д. 1,5 м/с2. 
11.Брусок лежит на шероховатой наклонной опоре (см. рисунок). На него действуют 3 силы: сила тяжести [image: image6.bmp], сила упругости опоры [image: image7.bmp] и сила трения[image: image8.png]


 . Если брусок покоится, то модуль равнодействующей сил [image: image9.bmp]и [image: image10.bmp] равен.
             1) mg + N              2) Fтр.cosα          3) Fтр sinα          4) Fтр
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Задача 11. Поезд массой 900т, трогаясь с места, через 40с набрал скорость 36 км/ч. 

Определите силу тяги.

Задача 12.  Сколько времени потребуется автомобилю массой 2 т, чтобы разогнаться из состояния покоя до скорости 108 км/ч, если сила тяги двигателя 14 кН?

